
  Lodevole Municipio 
  Palazzo Civico 
  6900 Lugano 
  Lugano, 26.07.25 
 

Interrogazione 
 

Posteggi in Piazza Granda a Sonvico senza alcuna procedura pianificatoria? 
 
Abbiamo preso atto con perplessità della risposta del Municipio del 4 luglio 2025 alla nostra 
interrogazione “Piazza Granda Sonvico: dopo aver investito 2,5 milioni di Fr. per la pavimentazione 
pregiata nel 2019 … ora il Municipio la riapre ai posteggi?”, datata 1° luglio 2025. 
 
Il Municipio ha risposto solamente sulla base di dati della Polizia comunale, ma non ha affrontato 
minimamente l’aspetto pianificatorio ed in particolare la questione della protezione del nucleo ISOS 
di Sonvico. 
È evidente che la sperimentazione relativa ai posteggi provvisori in Piazza Granda non può fondarsi 
su soli elementi di polizia, come traspare dalla risposta del Municipio alla domanda 3. La questione 
deve essere valutata soprattutto sulla base della pianificazione del nucleo ISOS e sulla base della 
chiara volontà politica di eliminare dalla Piazza Granda i posteggi, decisa prima con la creazione 
dell’autosilo comunale appena sotto la Piazza (da parte del Comune di Sonvico) e poi con la 
pavimentazione pregiata (investimento di ben 2,5 milioni di Fr. deciso da parte della Città di Lugano 
nel 2019). 
 
Chiediamo pertanto al Municipio: 

1. Intende procedere a sentire il parere degli organi interni ed esterni all’Amministrazione che 
sono preposti alla tutela e alla pianificazione del nucleo, prima di continuare in questa 
iniziativa che appare molto improvvisata? 

2. Quali organi saranno sentiti e quando? 
3. Intende garantire i diritti ricorsuali previsti in caso di decisione di creare posteggi definitivi? 
4. Quali sono le procedure da seguire e quali sono i tempi? 
5. Quali sono i rischi per la pavimentazione pregiata in caso di decisione di creare posteggi 

definitivi? 
 
Con ogni ossequio, 
Silvia Barzaghi (La Sinistra, PS) 
Elena Rezzonico (La Sinistra, PS) 
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